
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 06.11.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Ortsbürgermeisterin Carola Saage  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Ralf Rathai  
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz  
 
 

Es fehlten: 

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Bernd Lohmann entschuldigt 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
Gäste: 
keine 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. Die Tagesordnung wurde ein-
stimmig angenommen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
17.9.2012 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser TOP entfiel, da kein Einwohner anwesend war.   

 
  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2013 

Vorlage: COS-BV-561/2012 
 Die Ortsbürgermeisterin erläuterte kurz, dass es einen Ergebnis- und Finanzplan 

gibt. Einzelne Gemeinden findet man hier nicht wieder. 
 
Der Beschlussvorlage wurde einstimmig zugestimmt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 
 

 6. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-
steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2013 
Vorlage: COS-BV-539/2012 

 Die Ortsbürgermeisterin erläuterte, dass die Angleichung der Steuersätze lt. Ge-
bietsänderungsverträge vorgenommen wurde. Für Köselitz ist der Endstand er-
reicht. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.   
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      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 
 

 7. Benutzungs- und Gebührensatzung für die öffentliche Stadtbücherei der 
Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-557/2012 

 Die Ortsbürgermeisterin erläuterte kurz, was in der Benutzungs- und Gebühren-
satzung geregelt wird. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 
 

 8. 7. Änderungssatzung zur Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte 
und sonstige ehrenamtlich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr Coswig (An-
halt) 
Vorlage: COS-BV-119/2003/7 

 Die Ortsbürgermeisterin erläutert, dass in der Ortschaft Buro die Jugendfeuer-
wehr durch einen Jugendfeuerwehrwart betreut wird. Da die Jugendfeuerwehr-
warte der anderen Jugendfeuerwehren bereits eine Entschädigung erhalten, soll 
durch die Änderungssatzung eine Anpassung für diesen erfolgen. 
Der Kinderfeuerwehrwart der Freiwilligen Feuerwehr in Weiden wird jetzt eben-
falls eine Entschädigung erhalten. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.    
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 
 

 9. Satzung der Stadt Coswig (Anhalt) zur Erhebung von Kostenerstattungsbei-
trägen 
Vorlage: COS-BV-555/2012 

 Erläuterung der Ortsbürgermeisterin: Zum Ausgleich der entstehenden Eingriffe 
in Natur und Landschaft, z. B. bei Baumaßnahmen, sind Ausgleichs- und Ersatz-
maßnahmen festzusetzen (Anpflanzung/Aussaat von Gehölzen u. a.). Die Kosten 
für diese Ausgleichsmaßnahmen können beim Grundstückseigentümer geltend 
gemacht werden.  
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 3 0 3 0 0 
 

 10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Problematik Parken in der Oberen Dorfstraße: Die Ortsbürgermeisterin unterrich-

tete die Ortschaftsräte, dass aufgrund des schmalen Fußweges keine Parkord-
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nung (halb Straße, halb Gehweg) zugelassen werden kann. 
Nun steht im Raum, ob die Straße die vorgeschriebene Breite zum Parken auf-
weist. 
OR Wehlitz gibt noch einmal zum Ausdruck, dass er mit einem größeren Auto 
(Landwirtschaft oder LKW) an parkende Autos nicht vorbeikommt. 
Die Ortsbürgermeisterin schlägt eine Vermessung der Straße vor. 
 
Vom Fachbereich Bauwesen/Umwelt wurde schriftlich mitgeteilt, dass noch nicht 
geklärt ist, wer für das Beräumen von Schnee und Glätte auf den Wegen der Ort-
schaft zuständig sein wird. 
Außerdem sind keine Maßnahmen für die Sträucher am Feuerlöschteich notwen-
dig. 
 
Die Rentnerweihnachtsfeier findet am 13. Dezember 2012 statt. 
 
Der neue Mieterin der Wohnung im DGH wird, mit Absprache der zuständigen 
Sachbearbeiterin im Bauamt, die Waschküche bereitgestellt. 
Offen ist, wohin die Tischtennisplatte soll und ob für die alten Tische, die in der 
Garage stehen, Sperrmüll angemeldet werden soll. 
 
Weitere Fragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass die Ortsbür-
germeisterin den Teil der öffentlichen Sitzung schloss. 
 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete die Ortsbür-

germeisterin den nichtöffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und beendete die Sitzung.   
 
 

  
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 07.11.2012  
 
 
 
 
 
 
 
 
     Saage                                                                              Weber 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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